

13日,中国政府网邀请十位网友走进位于中南海的国务院第四会议室,请他们就自己关心的国务院重要政策发布和解读谈谈看法、提提意见。据了解,这是中国政府网首次邀请网友走进中南海。

十位来自北京、吉林、广西、内蒙古等地的网友是中国政府网微博“2014年十大政策”评选活动的幸运者。他们的职业也是多种多样,有公务员、护士、创业者、学生,还有记者。

中国政府网是国务院官网,由国务院办公厅主办。



中央军委原副主席张万年逝世

中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家、军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中国共产党第十五届中央政治局委员、书记处书记,中央军委原副主席张万年同志,因病医治无效,于2015年1月14日17时在北京逝世,享年87岁。

张万年同志1944年8月入伍,1945年8月加入中国共产党。1988年被授予中将军衔。1993年5月晋升为上将军衔。

国务院官网首邀网友走进中南海

网友“人生如坑”介绍座谈会详情
感叹中国政府网为“抢头条”也是蛮拼的

“没想到能以网友身份走进中南海”

网友“人生如坑”是十名幸运者之一。大约一周前,一个幸运电话打到了他的手机上,邀请他走进中南海,对国务院的相关政策谈谈看法、提提意见。在海外留学期间与出访的国家领导人聊过天,握过手,2005年已经过去一次中南海的“人生如坑”听到这个消息后,依然感到惊喜。

13日的“网友走进中南海”活动以座谈会的形式举行,座谈会8点钟左右开始。“人生如坑”告诉记者,他7点就到了指定的集合地点。其他的网友和他一样感到

惊喜。“没有想到能以网友的身份走进中南海,我觉得这届政府实实在在接地气。我们也看到政府在动真格要做一些事情。”他评价说。

主办方将座谈会安排在国务院第四会议室。新华社发布的照片显示,与常常出现在新闻联播镜头中的国务院第一会议室不同,第四会议室显得更加“小巧”,大概可容纳20人。会议室中间摆放着一张椭圆形会议桌,桌子的左侧摆放着一面国旗,相邻的两面墙上还分别挂着两幅山水画。

“人生如坑”告诉记者,在他们每个人的位置上都摆有一盒墨水、两支红色铅笔、两支2B铅笔,几张便签纸,两包湿巾,一杯茶,旁边一个湿纸巾卷,还有一本专门赠送给他们的书——《悦读政策》。

据了解,此前不少国家领导人都在此与普通百姓面对面座谈。

进入会议室内,所有人按要求将手机留在了会议室门口的柜子中。“要求我们不要发微博、微信朋友圈,挺低调的。”

网友建议取消餐饮消费发票

“人生如坑”说,主持人的开场白简洁明了,按照现在流行的说法就是不说官话,然后就挨个请网友就自己关心的问题发表看法。主办方别出心裁地在大家的席卡上印了网名而非真名,千奇百怪的网名让主持人每点一位网友的网名,大家就情不自禁地笑出声来。

在点到“人生如坑”时,主持人也忍不住感叹道:“这个名字好悲壮啊!”

“人生如坑”是一位小微企业创业者,他比较关心的是政府简政放权以及对小微企业扶持的实际效果。

他注意到,现场有工作人员对他们的

发言一一进行了记录。

让“人生如坑”印象深刻的还有网友“徐侠客”的发言,“徐侠客”引用大量的数据和背景资料,提出取消餐饮消费发票。

他提出,我国每年的餐饮税收是一千亿元人民币,但是公款吃喝却造成了两千亿元的浪费。他建议单位、企业可以用饭补的形式发放出差时的餐饮费用,像西方国家一样,使餐饮消费个人化,有了约束力,彻底避免公款吃喝等浪费显现。

“人生如坑”向记者透露,按原计划活动为两个小时左右,他们每个人的发言时间是三到五分钟。“但是每个人的发言都比

预期时间长,所以活动时间延长了一些。”

在他看来,一直以来政府在老百姓心中都是高高在上,现在政府主动邀请网友走进中南海,和他们讨论现在的政策有哪些问题,还有哪些不足,政府能够这么做,就挺难得的。

中国政府网有关负责同志表示,“各位网友发言踊跃,也提出了很多真知灼见,让人耳目一新。智藏于民,计出于民。对于大家提出的意见和建议,我们一定会认真吸收借鉴。”

位上,第一时间发布消息,用现在流行的话说就是他们也要忙着“抢头条”。“人生如坑”感叹,“所以政府网也是蛮拼的。”

辽宁通过民心网还利于民4亿多元

2014年辽宁省各级政府部门通过民心网办理群众举报投诉问题,累计还利于民总额4.29亿元,每一笔账在民心网上都有据可查。

作为辽宁省委、省政府倾听民声、为民办事以及受理举报投诉的网络平台,民心网致力于畅通群众的诉求渠道及各级政府部门的受理渠道,2014年各级政府部门通过民心网平台共受理、办理群众诉求83083件。在还利于民方面,各部门共查处问题2993件,其中,单个问题还利于民总额过百万的共57件,有7起案件清欠数额超过千万元,群众满意率为93.9%。

广东中小学今年全部使用“绿色教材”

记者从广东省新闻出版广电局获悉,广东义务教育阶段,即初中和小学生全部使用“绿色教材”。

“绿色教材”与传统教材相比,其有机化合物挥发性元素排放量和重金属含量都降低到符合青少年健康使用的标准,在教材上会印有绿色标志。据介绍,广东从2011年就开始推进绿色教材印刷工作,近几年在全省21个地级市超过5000家企业8000多人进行有关绿色印刷的培训,目前全省取得绿色印刷认证的企业已达48家。

参观政府网:他们也要“抢头条”

座谈会结束后,主办方邀请十名网友参观并向他们介绍了中国政府网的运作情况。据“人生如坑”介绍,中国政府网设在新华社大院靠东边的一个楼里,虽然是国务院的官网,但是他们的工作并不是我们

想像的那么高大上。

正常情况下,中国政府网工作人员在这里进行直播、访谈。遇到领导人出访、地震、中央和政府发布重要文件、重大事件他们也要深夜爬起来,第一时间赶到工作岗位

中办、国办印发

《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》

保障老年人未成年人等特殊群体享有基本公共文化服务

中共中央办公厅、国务院办公厅日前印发《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》,对加快构建现代公共文化服务体系,推进基本公共文化服务标准化均等化,保障人民群众基本文化权益作了全面部署。

意见强调,要按照全面建成小康社会的总体要求,构建体现时代发展趋势、适应社会主义初级阶段基本国情和市场经济要求,符合文化发展规律、具有中国特色的现代公共文化服务体系,为实现中华民族伟大复兴中国梦提供强大精神动力和文化支撑。要以人民为中心,以社会主义核心价值观为引领,坚持正确导向,坚持政府主导、社会参与、共建

共享、改革创新的原则,到2020年,基本建成覆盖城乡、便捷高效、保基本、促公平的现代公共文化服务体系。

意见提出,要统筹推进公共文化服务均衡发展。因地制宜、分类指导,建立基本公共文化服务标准体系,促进城乡基本公共文化服务均等化,推动革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区公共文化服务实现跨越式发展,保障老年人、未成年人、残疾人、农民工、农村留守妇女儿童等特殊群体享有基本公共文化服务。提升公共文化设施建设、管理和服务水平。

意见强调,要增强公共文化服务发展动

力,推动文化事业和文化产业协调发展。引入市场机制,培育和促进文化消费,满足群众多样化的精神文化需求。进一步简政放权,吸引社会资本投入公共文化领域。建立健全政府向社会力量购买公共文化服务机制。鼓励和引导社会力量参与。培育和规范文化类社会组织,大力推进文化志愿服务。

意见指出,要加强公共文化产品和服务供给,提升公共文化服务效能。推进公共文化服务与科技融合发展,提升现代传播能力。建立公共文化服务体系建设协调机制,实现共建共享,提升综合效益。加大公益性文化事业单位改革力度,完善公共文化服务

评价工作机制。建立健全公共文化服务财政保障机制。加强基层文化队伍建设。建立健全公共文化服务法律体系。

与意见一同印发的《国家基本公共文化服务指导标准(2015—2020年)》,对各级政府应向人民群众提供的基本公共文化服务项目和硬件设施条件、人员配备等作出了明确规定。在标准的基础上,各地将从实际出发,制定适合本地区的实施标准,并落实保障资金。有关部门将加大监督检查力度,对意见和标准的落实情况进行督查。

(本版稿件据新华社)